
Opgave 1. Oost/Allen        

         2 is de vierde kleur conventie. 

West  Noord  Oost  Zuid  AB106 Wat biedt u? 

      pas  1  V92   

pas  1  pas  1  5  A.  2  C.  3 

pas  2  pas  ??  AHB108 B.  2SA  D.  3 
           
 
 
Opgave 2. West/OW       Waarmee komt u uit? 
 

West  Noord  Oost  Zuid  AB3  A. 3 

1  pas  1  pas  106  B. 10 

2  pas  4  pas  843  C. 8 

pas  pas      VB432 D. V 

         E.  2 
 
 
          
Opgave 3. Oost/OW    West  Noord  Oost  Zuid 
          pas  1SA 

   A852    pas  2  pas  2 

   H    pas  3SA  pas  pas 

   B842    pas   

   H762 

      West komt tegen 3SA uit met B, voor de heer in noord.  
       
      Hoe ziet uw tweede slag er uit? 

 

   B9    A.    Ik speel 2 naar B 

   A53    B.    Ik speel B  

   HV763   C.    Ik speel 2 naar V 

   AB5    D.   Ik speel 2 naar B   
 
 
 
 
 
Opgave 4. Noord/Allen 
 

 H8      West  Noord  Oost  Zuid 

 B103        1  4  pas 

 B      pas  pas   

 H1065432      

   B92 

   8    U komt tegen 4 uit met 8. Partner noord wint de eerste slag 

   9876542   met V en gaat verder met A. Oost bekent tweemaal. 

   AV     
      Welke kaart speelt u bij in slag twee? 
 

A. 2 

B. 2 

C. A 

D. V 
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Opgave 1. Oost/Allen        

         2 is de vierde kleur conventie. 

West  Noord  Oost  Zuid  AB106 Wat biedt u? 

      pas  1  V92   

pas  1  pas  1  5  A.  2  C.  3 

pas  2  pas  ??  AHB108 B.  2SA  D.  3 
           
 
 
Oplossing 
 

A. 2   3 punten 
B. 2SA   0 punten 

C. 3   1 punt 

D. 3   5 punten 
 
Met de vierde kleur conventie vraagt partner je om je hand nader te omschrijven. Het belangrijkste wat je nog niet 

hebt verteld is dat je een driekaart mee hebt in de door partner geboden kleur. 2 ligt voor de hand, maar dat toont 

een minimale opening. Met overwaarde (15-17 punten) wordt gesprongen naar 3.  Merk op dat je daarmee tevens 
een gebalanceerde hand ontkent, want dan zou met 1SA geopend zijn. Partner kan dus uitrekenen dat je een 4-3-1-5 

verdeling hebt. Je hoeft je geen zorgen te maken dat partner na 3 een vierkant steun verwacht, dan was na 1 
direct gesteund.  
Het hele spel: 
 

   74 

   AH10764 

   AV3 

   V7 

 HV9     8532 

 3     B85 

 B10642    H987 

 9652     43 

   AB106 

   V92 

   5 

   AHB108 
 
 
 
West  Noord  Oost  Zuid 

    pas  1 

pas  1  pas  1 

pas  2  pas  3 

pas  4  pas  4 
pas  4SA  pas 
 

Na de sprong naar 3 komt slem nadrukkelijk in beeld. 4 van noord toont sleminteresse plus een ruitencontrole. 

Hoe het na Blackwood verder gaat hangt af van de afspraken. Maar als zuid naast A en A ook troefvrouw en H 
kan aangeven, ligt de weg naar groot slem open! 
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Opgave 2. West/OW       Waarmee komt u uit? 
 

West  Noord  Oost  Zuid  AB3  A. 3 

1  pas  1  pas  106  B. 10 

2  pas  4  pas  843  C. 8 

pas  pas      VB432 D. V 

         E.  2 
          
 
Oplossing 
 

E. 3  1 punt 

F. 10 2 punten 

G. 8  0 punten 

H. V  5 punten 

I. 2  3 punten 
 
Doorgaans is het goed om bij de uitkomst een keuze te maken uit de ongeboden kleuren. Zo ook hier. Er is geen 
goed reden om met ruiten of harten te starten, dat leidt doorgaans tot tempoverlies. Ook schoppen is geen 
geschikte kleur om mee uit te komen. Tegen een troefcontract is het onverstandig om onder een aas vandaan te 
starten, je loopt dan het risico dat aas helemaal niet meer te maken. Blijft over de klaverkleur. Tegen een SA-
contract komt de uitkomst van K2 sterk in aanmerking, je wilt dan de hele kleur ontwikkelen en daarvoor heb je hulp 

van partner nodig. Je start met een kleintje om een eventuele blokkade te voorkomen, bijvoorbeeld als partner Hx 
heeft. Tegen een troefcontract zijn er hooguit twee klaverslagen te vergeven. Het blokkadeprobleem speelt dus veel 

minder. En V biedt de beste perspectieven op twee slagen. 
 

   V842 

   97 

   10962 

   A76 

 105     H976 

 A842     HVB53 

 HV75     AB 

 H108     95 

   AB3 

   106 

   843 

   VB432 
 

Hier laat de leider op 2 wellicht een kleintje in dummy bijspelen in de aanname dat zuid niet onder A vandaan is 

gestart. Dan gaat er een klaverslag voor NZ in rook op. Alleen na een V uitkomst kunnen NZ twee klaverslagen en 
twee schoppenslagen maken. 
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Opgave 3. Oost/OW    West  Noord  Oost  Zuid 
          pas  1SA 

   A852    pas  2  pas  2 

   H    pas  3SA  pas  pas 

   B842    pas   

   H762 

      West komt tegen 3SA uit met B, voor de heer in noord.  
       
      Hoe ziet uw tweede slag er uit? 

 

   B9    A.    Ik speel 2 naar B 

   A53    B.    Ik speel B  

   HV763   C.    Ik speel 2 naar V 

   AB5    D.   Ik speel 2 naar B   
 
Oplossing 
 

A. Ik speel 2 naar B  0 punten 

B. Ik speelB    5 punten 

C. Ik speel 2 naar V  3 punten 

D. Ik speel 2 naar B  1 punt  
 

   A852 

   H 

   B842 

   H762 

 H743     V106 

 B10942    V876 

 -     A1095 

 V983    104 

   B9 

   A53 

   HV763 

   AB5 
 
Je gaat natuurlijk de ruitenkleur ontwikkelen. Rest de vraag wat de beste aanpak is. Bij een 2-2 of 3-1 zitsel volstaat 

het verdrijven van A voor vier ruitenslagen. Bij een 4-0 zitsel is meer oplettendheid vereist. TegenA1095 bij west 
is geen kruit gewassen: 
 

   B842 

A1095    - 

   HV763 
 
Hier maakt west altijd twee ruitenslagen, hoe je de kleur ook aanspeelt.  
 

A1095 bij oost kun je wel de baas. Mits je begint met B uit noord. Je behoudt dan H en V om 10 en 9 
onschadelijk te maken. 
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Opgave 4. Noord/Allen 
 

 H8      West  Noord  Oost  Zuid 

 B103        1  4  pas 

 B      pas  pas   

 H1065432      

   B92 

   8    U komt tegen 4 uit met 8. Partner noord wint de eerste slag 

   9876542   met V en gaat verder met A. Oost bekent tweemaal. 

   AV     
      Welke kaart speelt u bij in slag twee? 
 

E. 2 

F. 2 

G. A 

H. V 
Oplossing 
 

A. 2   0 punten 

B. 2   2 punten 

C. A   1 punt 

D. V   5 punten 
 

 6 

 AHV952 

 V3 

 B987 

 H8     AV107542 

 B103     764 

 B     AH10 

 H1065432    - 

   B92 

   8 

   9876542 

   AV 
 

Het troeven van partners hoge harten dient geen enkel doel en scoort dus nul punten. Een afsignaal in ruiten (2) 
ligt voor de hand, maar wat je je moet realiseren is dat je troefbezit een potentiële slag vormt als partner een kleur 
inspeelt die zowel jij als oost niet heeft. 
Als oost laag troeft kun je overtroeven, troeft hij hoog dan gooi je een kaart in een andere kleur weg. Deze 
troefpromotie komt vanzelf tot stand als oost slechts twee harten bezit. Een derde ronde harten van noord is dan 

afdoende. Maar de kans is reëel dat oost drie harten heeft en dus ook op H nog gaat bekennen. In dat geval moet 
partner in slag vier een andere kleur naspelen. In het scenario dat oost een renonce klaveren heeft moet jij er voor 

zorgen dat jij die ook niet meer bezit. Gooi daarom V af. En als oost vervolgens bekent op H ontdoe je je ook van 

A! 
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 6 

 952 

 V3 

 B987 

 H8     AV107542 

 -     - 

 B     AH10 

 H1065432    - 

   B92 

   - 

   9876542 

   - 
 
Dit is inmiddels de positie met noord aan slag. Klavernaspel doet zuids troefbezit promoveren. Hartennaspel doet 
dat niet, omdat de dummy een aftroever kan pareren. 

Zoals het spel ligt is eerst A en dan V weggooien ook winnend. Toch scoort A slechts 1 punt. De reden: het is 
een erg domme discard als oost een harten minder heeft en een klaveren meer (7-2-3-1 verdeling). 
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